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ΚΟΙΝ  : 

1)Υπουργείο Εσωτερικών   

Γραφείο Υπουργού  

κ. Ρουπακιώτη Αντώνιου 

  

 

2) Υπουργείο Οικονομικών 

 Γραφείο Υπουργού  

κ. Χουλιαράκη Γεώργιου 

 

 

 

 

1)Ένωση Περιφερειών Ελλάδος 

(ΕΝ.Π.Ε)   

 

2) Πρωτοβάθμια Σωματεία 

Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ 

 
  

ΘΕΜΑ: ΄΄ Αίτημα αλλαγής του απαράδεκτου καθεστώτος συγκρότησης 

των Ειδικών Εκλογικών Συνεργείων  στις Περιφέρειες της Χώρας ΄΄ 
 

     Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί  

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων 

(Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ)   απευθύνεται  σε σας προκειμένου   να σας καταθέσει τους 

προβληματισμούς και τα αιτήματα των   συναδέλφων μας Γεωτεχνικών που  

εργάζονται  στις Περιφέρειες της χώρας αναφορικά με  την συγκρότηση των Ειδικών 

Εκλογικών Συνεργείων.   

Είναι γνωστό σε όλους ότι το σημαντικότερο κομμάτι της ευθύνης και των  

αρμοδιοτήτων  της διενέργειας των εκλογικών διαδικασιών ανήκει στις Περιφέρειες 

της χώρας και για τον σκοπό αυτό συγκροτούνται εκτός των άλλων με Αποφάσεις 

των Περιφερειαρχών τα Ειδικά Εκλογικά Συνεργεία. Η απόφαση αυτή εκδίδεται 

κάθε φορά μετά από την δημοσίευση της  σχετικής για τον απαιτούμενο αριθμό 
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εργαζομένων και την αποζημίωση ΚΥΑ την οποία κατά περίπτωση-εκλογική 

διαδικασία  εσείς εκδίδετε. 

Στις πρόσφατες τετραπλές αυτοδιοικητικές εκλογές και ευρωεκλογές στις 

Περιφέρειες της χώρας εντοπίστηκαν πάρα πολλά προβλήματα τα οποία συνοπτικά 

είναι τα εξής:  

1) Η απαιτούμενη  ΚΥΑ, που ρυθμίζει τον αριθμό και την αμοιβή των 

συμμετεχόντων στα Ειδικά Εκλογικά Συνεργεία εκδόθηκε μόλις 12 μέρες πριν 

τις εκλογές, με αποτέλεσμα   να μην επαρκεί ο χρόνος της προετοιμασίας των 

εκλογών, να δημιουργούνται συνθήκες εξοντωτικής εργασίας καθώς και 

άνισης μεταχείρισης των εργαζομένων στις Περιφέρειες, αφού άλλοι 

απασχολούνται από την αρχή της αποστολής του εκλογικού υλικού, ενώ οι 

υπόλοιποι μετά την έκδοση της. 

2) Ο αριθμός    των υπαλλήλων, που καθορίστηκε με την ΚΥΑ και       

συμμετείχε στα Ειδικά Εκλογικά Συνεργεία  αυξήθηκε σε πολύ μικρό βαθμό, 

με αποτέλεσμα οι συνθήκες  εργασίας για τους εργαζόμενους να είναι 

κυριολεκτικά «άθλιες» και «ασφυκτικές».     

3) Το  νομικό πλαίσιο – η προαναφερόμενη ΚΥΑ ουσιαστικά – έδινε το 

δικαίωμα του διαχωρισμού  των εργαζομένων  και διαιώνισης της διάκρισής 

τους σε «ημέτερους» και «μη». Ενώ στους Δήμους συμμετέχουν όλοι στην 

εκλογική  διαδικασία και  λαμβάνουν την αντίστοιχη αποζημίωση, δεν 

συμβαίνει το ίδιο στις Περιφέρειες. Ουσιαστικά αντιμετωπίζετε με άλλη 

λογική τους εργαζόμενους στους ΟΤΑ β’ βαθμού και με άλλη   αυτούς των 

ΟΤΑ α’ βαθμού.   

4) Αφήνετε στην εκδοθείσα  ΚΥΑ το περιθώριο στους Περιφερειάρχες για  

διακριτή μεταχείριση, με αποτέλεσμα οι περισσότεροι να διαχειρίζονται την 

εκλογική αποζημίωση ως προεκλογικό δώρο στους αρεστούς. Έτσι   κάποιοι 

υπάλληλοι εμφανίζονται   ως «κατάλληλοι» και  «ειδικοί» στο να κουβαλάνε 

τσουβάλια και κάποιοι    κρίνονται «μη ειδικοί» με αποτέλεσμα να μην 

συμμετέχουν   στα Εκλογικά Συνεργεία.  Κατά κανόνα  οι Περιφερειάρχες – 

εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων-  λειτούργησαν  με τέτοιο σκεπτικό και τρόπο  

και η  συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων μας Γεωτεχνικών, όπως και 

άλλες ειδικότητες, εξαιρέθηκαν  από τα εκλογικά συνεργεία.    

 

Εμείς ως   Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ, έχουσα κάθε έννομο συμφέρον δεδομένου ότι  πάρα 

πολλά μέλη μας υπηρετούν  σε όλες τις Περιφέρειες  της χώρας, θεωρούμε 

απαράδεκτη κάθε σκέψη για την επανάληψη των προαναφερομένων λαθών και 

πρακτικών στις  τελευταίες  εκλογές  και απαιτούμε   η νέα ΚΥΑ : 

 Να εκδοθεί έγκαιρα, ταυτόχρονα με την αποστολή του εκλογικού υλικού και να 

μην αφήνει περιθώρια αυθαιρεσίας, διακρίσεων  και γενικά  ευνοιοκρατίας.  

 Να προβλέπει μεγαλύτερο αριθμό εργαζομένων, ώστε οι συνάδελφοι στις 

Περιφέρειες να εργάζονται σε ανθρώπινες συνθήκες 

 Να ορίζονται σαφώς οι υπάλληλοι  που λόγω της συγκεκριμένης υπηρεσιακής 

τους ιδιότητας (ex officio) κρίνονται απαραίτητοι για τη διενέργεια της 

εκλογικής διαδικασίας. Ο αριθμός αυτών   δεν πρέπει  να ξεπερνά  ένα μικρό 
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ποσοστό του συνολικού απαιτούμενου αριθμού, ειδάλλως θα οδηγήσει σε 

εκφυλισμό την όλη διαδικασία επιλογής. Θεωρούμε ότι ένα ποσοστό περί το 15-

20% του συνολικού αριθμού των απαιτούμενων υπαλλήλων για τις εκλογές είναι 

αυτό που αντιπροσωπεύει την πραγματικότητα και μπορεί να είναι οι ex officio 

συμμετέχοντες.  

 Να καθορίζει με σαφή τρόπο ότι η επιλογή των υπολοίπων εργαζομένων των 

Περιφερειών που θα μετέχουν στα Ειδικά Εκλογικά Συνεργεία θα γίνεται μετά 

από δημόσια κλήρωση από τον  επίσημο κατάλογο, και   στον οποίο κατάλογο 

θα    συμμετέχει το σύνολο των εργαζομένων που το επιθυμούν. Πρέπει, για 

λόγους δικαιοσύνης επίσης, να υπάρχει εναλλαγή στους συμμετέχοντες 

εργαζόμενους και γι αυτό θα πρέπει να αποκλείονται  οι  υπάλληλοι που πήραν 

μέρος   στην προηγουμένη τουλάχιστον εκλογική διαδικασία.  
 

 

Αντιλαμβάνεστε ότι   τα ανωτέρω αποτελούν πέρα από αιτήματα για χρηστή 

διοίκηση, καλή  λειτουργία  των υπηρεσιών  και στοιχειώδη δικαιοσύνη,  σίγουρα 

αποτελούν και θίγουν ταυτόχρονα   θέματα  ηθικής τάξης καθώς η προωθούμενη 

«ευνοιοκρατία» και το «πελατειακό καθεστώς», αποτελούν καρκινώματα του 

ευρύτερου δημόσιου τομέα και  πρέπει να ξεριζωθούν.  

 

Με τιμή 

 

 

 

Για  το  Δ.Σ. 

 

 

  Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

  Ν.  ΚΑΚΑΒΑΣ 

 

Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

ΚΥΡ. ΔΟΓΑΝΗΣ                

    

 

 

    


